

KÖZÉRDÉK

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI NEMZETI MUNKAPART HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik hetenként kétszer: osztorfőkönyv és vasárnap.

Előfizetés:
egész évre - - 12 korona.
fél évre - - 6 "
negyed évre - 3 "

Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:

Dr. MÜLLER JENŐ.

Kiadóhivatal: FÖLDES EDE könyvkereskedése Nagyenyed.

Hirdetés ára: centiméterenként 6 fillér. Többzori hirdetés árkedvezményben részesül.

Nyilttér sora 40 fillér.

A megyei reform és a nemzetiségek.

A vármegye reformjára vonatkozó törvényjavaslatok főcélja természetesen nem egyéb, mint országosan egységes, modern és jó közigazgatás megteremtése. Minthogy azonban a politikai közélet kérdései egymással szorosan összefüggnek, annál fogva könnyen érthető, hogy a nagy reform hatással lesz a nemzetiségi kérdésre, az idegenajkuak helyzetére is.

A nemzetiségek a legnagyobb mértékben meg lehetnek elégedve a kormány reformtervezetével. Jogaikon, állampolgári tökéletes egyenjogúságukon a legkisebb sérelem sem esik a reform révén, ellenben igen liberális és méltányos új intézkedések vannak benne az ő javukra.

Az önkormányzat általában véve nemcsak megmarad, hanem meg is erősödik, ennek a jogos előnyeit pedig a dolog természete szerint fogják élvezni a nemzetiségű többségű vármegyék is. A megyebizottság tagjait a kiterjesztett szavazati jog alapján fogja megválasztani a közönség, minélfogva a nemzetiségek mindenütt számarányuknak megfelelő képviselőkhöz juthatnak a megyegyűléseken.

Igen nevezetes rendelkezése a javaslatoknak az, hogy a nemzetiségek a járási bizottságokban saját anyanyelvüket használhatják, írásban és szóban. Ez többet ér rájuk nézve, mint a nemzetiségi törvénynek az az írott malasztja, amely a törvényhatósági közgyűlések jegyzőkönyveiben a nemzetiségi nyelvenk párhuzamos, hasábos mellékhasználatát engedélyezi bizonyos feltételek alatt. Ennek egyáltalában nem volt gyakorlati haszna, ellenben az említett új intézkedés praktikus jelentőségű, mert lehetővé teszi az idegen ajku polgárra nézve azt, hogy a közigazgatás elé tartozó kívánságát, panaszát a maga anyanyelvén tökéletesen kifejezhesse.

Sándor János belügyminiszternek a javaslatok bizottsági tárgyalásán tett ígérete szerint a kormány gondoskodni fog arról, hogy a kinevezett tisztviselők nemzetiségi vidékeken is megértsék a nép nyelvét. A kinevezési rendszer tehát nagy előnyt nyújt a nemzetisé-

geknek a mai állapottal szemben, mert ma semminemű rendelkezés nem kötelezi a megyebizottságot arra, hogy a tisztviselők megválasztásánál azok nyelvismeretére tekintettel legyen s a nemzetiségi politikusok tényleg gyakran panaszkodtak amiatt, hogy a nép nem tud érintkezni a közigazgatás alkalmazottaival, mert azok nem értenek a nyelvén.

De általában a nemzetiségi politikusoknak állandó panaszja s agitációnak legerősebb fegyvere volt az az állítás, hogy a közigazgatás menete nem kielégítő, sőt határozottan rossz. Midőn tehát a kormány kiváló gondattal előkészített reformjavaslataiban a legnagyobb odaadással igyekeznek a közigazgatást modernebbé, jobbá tenni, akkor éppen a nemzetiségektől és vezetőiktől várhatjuk el azt, hogy ezt a szándékot örömmel üdvözljék, a mint-hogy ilyenféle nyilatkozat valóban hangzik is fel az ő köreikből.

Általános magyar nemzeti szempontból pedig azt állapíthatjuk meg, hogy a megyei reform törvényjavaslatai nem tüntették ugyan maguk elé a nemzetiségi kérdés megoldását, mert ez nem is volt lehetséges, azonban szabadelvű, demokratikus, igazságos és szerencsés intézkedéseikkel igen alkalmasak a nemzetiségi béke ügyének szolgálatára, anélkül, hogy az idegenajkuaknak a magyar nemzeti érdekek rovására nyújtának kedvezményeket. Az egységes és jó állami közigazgatás legjobb ellenszere lesz a nemzetiségi izgatásnak s hathatós előmozdítója a polgárok megelégedésének és a különböző anyanyelvű néprétegek egymás megértésének.

POLITIKAI HIREK.

A képviselőház közig. bizottsága f. hó 25-én a közigazgatási reform harmadik javaslatát, illetve a szervezeti változásokat tárgyalta.

Mindjárt a tanácskozás elején Tisza István miniszterelnök egy fölvetett kérdésre kijelentette, hogy nem szándékozik a vármegyék területi beosztását revízió alá venni, mert fontosnak tartja az önkormányzat jelenlegi kereteinek megtartását.

Beható vita folyt arról a kérdésről, hogy nem kellene-e nagyobb kerületeket alkotni a vidéken, továbbá a főispán és alispán viszo-

nyaról és egyáltalán a főispán kérdéséről. Tisza István miniszterelnök hosszabb beszédben abbéli véleményének adott kifejezést, hogy magyar nemzeti szempontból jobb elkerülni a nagyobb vidéki kerületek alakítását s üdvösebb megmaradni a vármegye keretében. A mi pedig a főispáni állást illeti, erre nézve a miniszterelnök kijelentette, hogy nem kell tartani a főispán és alispán összekötésétől, a főispáni állásra pedig szükség van azért, hogy legyen valaki, a ki ellensúlyozza az egyoldalú bürokratizmus kialakulását; a ki kapcsolatot letesít a kinevezett tisztviselői kar és a megyei közönség között, s a ki a kormány politikáját képviseli, — a mivel elérhető az, hogy az alispán a politikától mentesítve intézheti a közigazgatás ügyeit.

Az elnöklő Héderváry Károly gróf ezt kibővítette azzal a szemponttal, hogy az ellenőrzés érdekében is szükség van a főispáni állás fentartására. Héderváry gróf úgy látja a jövő alakulását, hogy a főispán a közönség bizalmi embere lesz a kinevezett alispánnal szemben.

Jakabffy Imre azt a kérdést vetette föl, hogy nem kellene a főispáni állást kvalifikációhoz kötni s erre Tisza miniszterelnök azt felelte, hogy a legelőkeltebb kvalifikációnak az egyéni kvalifikációt tartja s a főispáni állásra mindig igaz egyént kell kinevezni.

Érdekes vita volt a táblabíró szervezendő új intézményéről is s többen abbéli fölfogásuknak adtak kifejezést, hogy két eset lehetséges: vagy nem lesz dolga a táblabírónak, vagy nagyon is sok galibát fog okozni. Ezzel szemben Tisza István gróf azt hangoztatta, hogy a súlypont nem a táblabíróra esik, hanem a közgyűlésre. A konfliktus esetében a közgyűlés el a panasz jogával. A táblabíró csak arra való, hogy figyelemmel kísérve az eseményeket módját ejtse, hogy a közgyűlés idejében foglalkozzék az ügyel.

A táblabírót erre elfogadta, de annak a szakasznak szövegezését, a mely a táblabíró hatáskörét megszabja, holnapra halasztotta a bizottság.

A közigazgatási bizottság szakaszánál Tisza István miniszterelnök azt javasolta, hogy a közigazgatási bizottság politikával nem foglalkozhatik, de foglalkozhatik oly ügyek előkészítésével is, a melyek esetleg a közgyűlés politikai állásfoglalására vonatkozik.

Az a válasz, a melyet Harkányi János kereskedelmi miniszter a munkanélküliek küldöttségének adott, — szemtsük állítása szerint — láthatólag megnyugtatóan hatott a munkásokra. Ha a küldöttség tagjai között mindazonáltal akadt egy elkeseredett ember, aki a maga és családja nyomorának hatása alatt elragadtatta magát és nem epen megfelelő módon fakadt ki, ugy

ez az incidens bizonyára jóakaratu elnézésre tarthat számot. Ugy fogta azt fel Harkányi miniszter is, akinek a munkanélküliek nyomorának enyhítésére irányuló buzgó jóakarátát ezen kifakadás semmifeleképpen sem befolyásolta, amint hogy a munkapárt tagjai között sem volt látható annak a nyoma, hogy az incidens valamilyen ellenérzést támasztott volna a segítségre teljes mértékben rászorult munkanélküliekkel szemben. Egy ilyen — bizonyosan szívből jövő — kifakadás valóban egészen más megítélés alá tartozik, mint mikor az agitátorok önző érdekből mesterségesen igyekeznek izgalmat szítani a sanyaru helyzetben levő proletárok között. A kormánynak feltétlenül gondja lesz rá, hogy a mintegy negyedmilliárdnyi beruházási munkák után, amennyire töltek, a munkanélküliek sanyaru helyzetét enyhítse.

Meditacio.

Fehér lovak fehér kocsí előtt —
Most érik el a csöndes temetőt,
Kopog a göröngy a sír mélyiben,
Hideg földben fehér leány pihen.

S hogy felette a kis hant domborul,
Szenvedő anyja sírva ráborul. . .
Az anya bűját senki meg nem hallja
Nincsen ott senki, aki vigasztalja.

— Ki most tértél meg az örök világba:
Ó kérék, jöjj el fehér arcú lányka!
S mond: van-e férfi, ki zokog utánad,
Kinek a lelkét megölte a bánat?

Mond: van-e férfi, aki tavasz este
Szerelmesen sutogott a fűledbe
Csókkal borítva hófehér orcádat —
Mond: van-e férfi, ki meghal utánad?

Ó kérék, jöjj! Ah ime itt vagy! latlak!
Még színes arcod csókján a halálnak!
Megtört szemedből nagy bánat sugárzik
S a szíved táján kebled vérben ázik.

Sok sebből vérzel, sok nyíl járta át
Szíved ébredő, sejtő vonalmát
— S Te, — tudom, — mégis átkaid helyett
Áldva lépted ad örök nyughelyet!

— n — a.

Ibolyák.

Szedem-veszem, csokorba teszem össze
Mind harmatos még, üde s illatos,
Jobb nektek egy kis árnyékos ablakban
Mint ott, hol ember durván letapos.

Bánatosak, hogy úgy letépem őket,
Erdő, mező, rét kedvesebb nekik,
Örüljete vidáman, mint a lelkem
Ha szerelemmel, dallal megtelik.

Kész a csokor és csattog a madárdal,
Ibolyáim kelyhében száz mosoly,
Siessünk hát. Valaki vár reátok,
Kinyílt egy ablak titkon valahol.

Elindulok, de lassan, tétovázva
Hisz ez a nyár nem, nem az én nyaram,
Ki egyszer várt rám, régen elfelejtett
S egy kis idillnek ezzel vége van . . .

— n — a.

HIREK.

— **Személyi hir.** Szász József főispán e hó 30-án Maros-Torda vármegye rendkívüli közgyűlésén elnököl.

— **Érettségi vizsgálatok a kollégiumban.** Folyó hó 22—27 napjain folytak le az érettségi vizsgálatok a Bethlen-kollégium főgimnáziumában Gáspár János kollégiumi főgondnok elnökelete alatt. A közoktatásügyi kormányt Jakab Ödön nyug. főreáliskolai tanár, jeles költő, képviselte. Vizsgálatra állottak 43-an. Jelesen érett 8. Jól érett 16. Érett 14. Két hónap múlva javító vizsgát tesz 6. Jelesek: Albert János, Fekete Mihály, Fogarasi Béla, Lőrincz Samu, Némethy Gyula, Papp Ágoston, Török Árpád, Wagner Albert.

— **Református egyházi hir.** Jancsó Sándor lelkész június 30-tól július 15-ig 2 hétre családi ügyben távol lesz. Távolléte alatt a lelkészi teendőket helyettesei: Csiky István fegyintézeti lelkész és Koleza Árpád s. lelkész végzik, kik a lelkészi irodában miúdig megtalálhatók lesznek.

— **Eljegyzés.** Weisberger Etust Máriaradnáról eljegyezte Gál Béla marosújvári gyógyszerész.

— **Tanító-képesítő vizsgálat.** A Bethlen-kollégium tanítóképző-intézetében a tanító- és kántor-képesítő vizsgálatok június 23—27. napjain folytak le. A vizsgálaton az elnöki tisztelet Jancsó Sándor töltötte be; mint egyházkerületi biztosok jelen voltak: dr. Jenei Elek és dr. Müller Jenő. A közoktatásügyi kormányt Nehéz János kir. tanfelügyelő képviselte. Vizsgálatra állott 19 jelölt, akik közül 17 nyert tanítói oklevelet és 18 kántori oklevelet. Két növendék 2—2 tárgyból javító vizsgálatra utasított. A három legkiválóbb jelölt: Kádár Márton, Liszka Gedeon és Thámó Gábor 10—10 korona jutalomban részesült Dr. Müller Jenő vizsgálobiztos adományából.

— **Kinevezés.** Szász József főispán Metes Florián jegyzőgyakornokot korlátolt hatáskörrel remetei anyakönyvvezető helyettesé nevezte ki.

— **A gyermektelep-bizottság** és a tudóbeteg gondozó választmány f. é. július 3. ülést tart a városház nagytermében.

— **A városi tejarusításról** érdekesnek s mindenkifelett tanulságosnak ígérkező előadást tart Wegmann Erik ur a városház nagytermében f. é. július 3.

— **Tennisz pic-nic.** Folyó hó 20-án a nagyenyedi sport-egylet egy nagyon jól sikerült kedélyes nyári multságot rendezett a Sétatér nyári tánctermében. A fiatalság már korán delután felment, hogy az ujonnan megcsinált kiténő tennisz-pályán egy barátságos vig versenyt rendezzen, honnan nyolcz óraker a legjobb hangulatban vonult át a nyári táncterembe, hol is igen izletesen, csinosan terített asztalok pompáztak a legkiténőbb házilag készített ételekkel. A vacsora fél 9-kor kezdődött s a szép számban összegyűlt előkelő társaság kiténő lelkes hangulatban maradt együtt egészen a hajnali órákig, míg a fiatalság Aradi Jancsi muzsikájára táncolt. Méltó elismerés és dicséret illeti a rendezőség fiatal agilis tagjait, kik semmi fáradságot és időt nem kímélve mindent elkövetve a multság sikerének az érdekében.

— **Elhárított forgalmi akadály.** A szerdai felhőszakadásnak a kolozsvár—budapesti vasutvonalon történt nagyarányú pusztításáról terjedtek el riasztó hírek. E híreknek alapját az képezte, hogy a délutáni gyorsvonat Budapest felől, közel 3 órai késéssel, este fél 7-kor robogott be a kolozsvári állomásra és a 8 óras személyvonat éjjel 11 óraker ért Nagyenyedre. Jadvölgy és Barátka állomások között hatalmas felhőszakadás volt, amittől megáradtak a hegyipatakok s a hegyekből lerohanó víz a vasuti pályatestet több helyen megrongálta. A megrongált pályatestet helyreállították.

— **Földtani felvételek vármegyénkben.** Timkó Imre m. kir. főgeológus, dr. László Gábor m. kir. osztálygeológus, dr. Papp Károly m. kir. osztálygeológus és dr. Lőw Márton m. kir. műegyet. adj. vármegyénk területén földtani felvételeket végeznek. A kiküldött tisztviselők és munkatársaik ezen minőségüket arczképes igazolvánnyal igazolják.

— **Erdősítési és osetenevelési jutalmak.** Mindazok az erdőbirtokosok, a kik az erdőtörvényben körülírt kopár, vizmosásos és futóhomokos területeiken ez év folyamán közzgazdasági jelentőséggel bíró erdősítések fogantatosítanak, továbbá az erdőtörvény hatálya alá nem tartozó erdőbirtokosok, a kik a fent jelzett célra szükségelt erdei facsemeték nevelésére csemetekerteket telepítenek s azokat legalább is 5 éven át kifogástalan állapotban üzemben tartják, az alább felsorolt jutalmakra pályázhatnak: három egyenként 1000 koronás, négy egyenként 800 koronás, négy egyenként 600 koronás, öt egyenként 500 koronás, öt egyenként 400 koronás, öt egyenként 300 koronás és négy egyenként 200 koronás vagyis összesen 11 nagy jutalomra, 10 elsőrendű és 9 másodrendű elismerő jutalomra. A csemetekerteket telepítő és fentartó birtokosok öt egyenként 300, öt egyenként 200 és öt egyenként 100 koronás vagyis összesen 15 elismerő jutalomra.

— **Sándor herceg Szerbia régense.** Péter szerb király egészségének helyreállítása végett egy szerbiai fürdőhelyre utazott és hogy betegségének idejére ifjabbik fiát, Sándor herceg trónörökösét nevezte ki Szerbia régensévé.

— **Erdély katonai megerősítése.** Köves Hermann nagyszabedeni hadtestparancsnok három tábornok, tizenkét vezérkari tiszt és tizenöt törzstiszt kíséretével Petrozsényba érkezett, hogy ott egy nagy kaszánya építésére alkalmas helyet szemeljen ki. Tervbe vették, hogy Petrozsényban 1200 vadászból álló helyőrséget helyeznek el. Legközelebb Szegedről érkezik egy honvéd-bizottság, hogy hadászati szempontból a terepet tanulmányozza.

— **Kirakatrendező tanfolyam Budapestben.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara az érdekelték tudomására hozza, hogy az Országos Magyar Kirakatrendező szakiskola (tulajdonos Tóth Ede) a folyó év július 15-től augusztus 15-ig kirakatrendező tanfolyamot tart, hol a kereskedelem minden ágát felölelő kirakatok készítését a rond, lakk és magas kirakat-czédula írását is tanítják. A kamara kerületéből résztvevő kereskedelmi alkalmazottak közül a tandíját kamaránk 5 résztvevőnek hajlandó magára vállalni. Az ez iránti bélyegmentes kérések legkésőbb folyó évi július hó 10-ig a kamara irodájához juttatandók. A résztvevők legkésőbb július hó 15-én reggel

9 óráig Budapesten IV. Magyar-utca 52. Tóth Edénél kötelesek jelentkezni. A résztvevők budapesti ellátási költségeik fedezésére a kamarától semmiféle segélyre számot nem tarthatnak.

— **Köszönet-nyilvánítás.** A f. hó 7-én rendezett gyermeknapra a panoráma számára tárgyakat ajándékoztak: Baranyay Károlyné 9 drbot, özv. Berde Sándorné 7 drbot, Dóczy Ferenczné 10 drbot, Felméri Sándorné 2 drbot, Grenesó Róza 3 drbot, Hegyi Jánosné 5 drbot, Kunsch Antalné 7 drbot, Lázár Adolfné 12 drbot, Székely Ödönné 10 drbot, Tángel Józsefné 25 drbot, Vinczenty Lajosné 50 drbot. A szíves adományokért halás köszönetet mond Török Bertalanné elnök.

— **Köszönet.** E hó 14-én tartott ifjúsági cselekvőverseny-győztesek jutalmazására szíves adományaikkal hozzájárultak: Földes Ede 1 drb. könyv, értéke 10 korona, Czirner László 1 drb. fémdohánytárca, értéke 4 korona, Mészáros János 3 drb. bőrtárca és 1 pár kezelőgomb, értéke 6 korona, Tángel József 2 drb. bankótárca, Winkler János és Gyula, zsebkes, értéke 4 korona, özv. Székelyhidyné ónagysága 1 drb. utazókészlet, Schoppelt és Bauer 1 drb. tintatartó és itató, értéke 11 korona, ifju Lázár Károly 2 drb. gyújtó, Lázár Adolfné ónagysága 1 drb. hamutartó, Fenichel László 3 drb. valódi Speickszappan, Harmath Miklós 1 drb. bőr dohánytárca és 1 drb. nikkell cigarettatárca, Fesztinger Dávid 1/4 tucat finom toiletszappan. A nemeslelkű adakozók fogadják ezuton is a Bethlen-kollégium igazgatóságának halás köszönetét.

* **Görög Henrik** okl. dentist betegsége miatt augusztus 1-ig elutazott. 224. 6—

— **Világkönyvtár.** E vállalat legújabb, most megjelent kötete Wagner Richárd: Művészet és forradalom, fordították Gy. Alexander Erzsébet és Radvány Ernő. Wagner Richárd legjelentősebb és legmélyebb elméleti írásait adja ez a könyv. Művészet és forradalom az első tanulmány címe, de joggal áll ez a cím az egész kötet előtt is. Wagner nemcsak a zenében és a zenedrámában, hanem a zene, a dráma és a színpad elméletében is forradalmat jelent. Wagner Richárd muzsikáját igazán és belülről megérteni csak az elméleti írásain keresztül lehet. Elméleti írásai mutatják meg mindazt a sok és szétszakhathatatlan kapcsolatot, amelyek Wagnert a mai nagy társadalmi kérdéseikhez fűzik. A Wagner művészetét szeretők vagy megérteni akarók nagy seregének valóságos Wagner breváriuma lehet ez a könyv. A világkönyvtár egy-egy kötete tartós vászonkötésben 1 korona 90 fillérbe kerül és minden könyvkereskedésben kapható.

— **Az okos elefánt.** A budapesti állatkert legnépszerűbb elefántja Kuba. Ez jár körül a kertben, hátán egy-egy csomó gyerekkel, akik büszkén ülnek a magas trónuson. A minap ily körséta alkalmával nagyon megbámula Kubát egy kis leányka, Lehotzky Gizus, egy fővárosi tanár gyermeke s e közben a labdája kiesett a kezéből és odagurult a Kuba lába elé. A kis Gizus rémülve rohant a labda után, egyenesen a Kuba hatalmas lábai közé.

Anyja sikoltva ugrott oda, de már késő volt, az elefánt fölemelte rettenetes lábát, egy pillanat s a gyermek széttaposott fövel marad a földön. De Kuba hirtelen megragadta ormányával a kis leánykát és félretolta az utból. A kis leány és a labdája meg volt mentve, anyja zokogva ölelte keblére, a közönség viharos tapsban és éljenben tört ki, mint a zápor hullott Kuba elé a sok sütemény és Kuba fölemelve ormányát, vidám trombitálással fejezte ki meglepedését az elismerés fölött.

— **Inasok elhelyezése.** A kolozsvári kereskedelmi és iparkamara köztudomásra hozza, hogy amaz akciója, a melyet iparos- és kereskedő-tanoncok elhelyezése érdekében kezdeményezett, a legnagyobb sikerrel járt, amennyiben igen sok V., VI. elemi osztályt végzett fiú jelentkezett inasnak a kamarakerület különböző részeiből. Felkéri ennélfogva fennti kamara az iparos- és kereskedő-munkaadókat, hogy amennyiben inasra van szükségük, jelentsék be és a közvetítést készséggel végzi.

— **Oh, szép ifjúságom.** Benedek Elek most fejezte be ily ozimű pompás regényét a Jó Pajtás-ban. A kis olvasók örömmel és szeretettel gondolnak vissza a vidéki diákéletnek erre a bájos rajzára, mely egyike a kitűnő író legmelegebb és legerőteljesebb műveinek. Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes gyermeklapjának legújabb, július 28-iki számában fejeződik be Sebők Zsigmond új Dörögő-története, a Dörögő Dömötör szerencsése is, nem különben Mauks Kornélia hosszabb elbeszélése is. Ugyanebbe a számba verset írtak Feleki Sándor, Fövényessy János és Endrődi Béla, természetrajzi cikket Gyula bácsi, szép képet rajzolt Pataky Kató, mesét mond Nászai Elza, mulatságos mókát Zeiga bácsi. A kis krónika rovat apróságai, a rejtvények szerkesztői üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát. A Jó Pajtás-t a Franklin-Társulat adja ki; előfizetési ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félfévre 5 korona, egész évre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás” kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

Sport.

A Gyulafehérvári S. C. football-csapatával szemben ma d. u. 5-kor kezdődő fociball-mérkőzésen a F. E. N. E. csapata következő módosított összeállításban játszik: Kapus Pelz; hátvéd: Miske, Beke; fedezetek: Fridrich, Érsek, Szakács; csatárok: Lőrincz, Bedeleán, Fejér (csapatkapitány), Réti, Hirsch. A mérkőzést Adorján Ödön szövetségi bíró vezeti.

A fűleslabda-mérkőzés pont 1/25-kor kezdődik Székely János tanár biráskodása alatt. 4206—1914. köz. sz.

Hirdetmény.

A nagyenyedi 1017 számú telckj.-ben írt A 708 és 709. h. r. sz. alatti ingatlanokból a kir. járásbíróssággal átellenben kiskitott 189-01 kiterjedésű, építésre alkalmas telek f. évi július hó 15-én d. e. 10 órakor a városháza tanácstermében nyilvános szóbeli árverésen el fog adni.

Részletes árverési feltételek a városi kiadóhivatalában a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Városi tanács.

Nagyenyed, 1914. június hó 21.

239 1—3 Tóbiás Jenő, polgármester h.

Magyar királyi főbányahivatal Marosujvárt.

2993—1914. évi sz.

Hirdetmény.

A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszterium folyó évi június hó 20-án kelt 65.485 számú magas rendelete alapján ezennel közhírré teszem, miszerint a marosujvári m. kir. főbányahivatal, valamint a désaknai, parajdi, tordai és vizaknai m. kir. főbányahivatalok sóraktáiraiból **eladásra kerülő só ára 1914. július hó 1-től 1915. június 30-ig** a következőképen lett megállapítva:

1. A Királyhágón inneni, ugynevezett erdélyi részekben fogyasztásra kerülő étsó ára métermázsánként 13 kor. 70 fillér.
2. A Királyhágón túl, vagyis szorosán vett magyarországi részekben fogyasztásra kerülő étsó ára métermázsánként 19 kor. 43 fillér.
3. A marhasó ára csomagoló anyaggal együtt Marosujvár és Parajdon métermázsánként 7 kor. 60 fillér.

Marosujvár, 1914. évi június hó 24-én.

M. kir. főbányahivatal.

240 1—1

NESTLÉ FELE
régbevált GYERMEKLIPT

Próbadobozokat, valamint orvosi röntgen-irratot a gyermeknevelésről díjtalanul küld a **HENRI NESTLÉ** cég WIEN, I., Biberstrasse. 116 P. 130

Steckenpferd-liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a/Elbe egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvend szeplő ellen való elismert hatásánál fogva s a bőr- és szépség gondozásában való fölülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerő levél!** Sok legnagyobb kitétetés! Bevásárlásnál óvatosság. Ügyeljen nyomtatékosan a Steckenpferd védőjegyre és a cég helyes nevére! Darabja 80 filléért kapható gyógyszerárakban, drogériákban, illatszertüzletekben stb. — Hasonlóképen kiténő Bergmann Manera liliomkrémje (70 fillér egy tubus). Kiténő szer női kezek gondozására. 108 15—40

HA JÓ
szép és olcsó

harisnyákat

akar, úgy forduljon
a Nagyenyedi
Harisnyagyárhoz
az orsz. feyintézetben.

Kivánatra
készséggel árjegyzéket küld.



Berson

Summiarok
a legjobb

Edison fényjáték színház

E hó 28-án

vasárnap 2 nagy előadás d. u. 5 és este 8-kor.

Egész estét betöltő filmkolosszus.

A királyné lovagja.

Alexander Dumas híres regénye nyomán 6 részben. Drámai színjáték a francia forradalomból. Ezt az érdekesítő, minden ízében gondosan megszerkesztett és kiállított drámát, kétségkívül kellőleg méltányolni fogják a remek művek kedvelői. E nagyszabású alkotás, melynek beszerzése igen nagy áldozatba került, mégis csak rendes helyárak mellett kerül bemutatásra.

Műsor sorrendje: 1. Pathé Ujság. Hozza a legszenzációsabb aktualitásokat, u. m. az idei budapesti gyermeknapot, a király-díj lefutását stb. stb. 2. A királyné lovagja. Alexander Dumas híres regénye nyomán 6 részben. Drámai színjáték a francia forradalomból. 3. Műsoron kívüli szám.

Ügyvédi irodában

románul jól beszélő
írások azonnal állást
kap.

Érdeklődni a kiadóhivatalban
lehet. 237 1-2

3231-1914. tkvi. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

Tóvisi takarékpénztár r.-t. végrehajtónak Csetyán Miklós a Gáboré és neje végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtató kérelme következtében az 1881. LX. t.-cz. 144., 146. és 147. §-ai értelmében elrendeli a végrehajtási árverést 5600 K tőkekövetelés és ennek 1912. évi augusztus hó 2. napjától járó 8% kamata, 149 K eddig megállapított per- és végrehajtási és az árverési kérvényért ezuttal megállapított 75 K 50 fillér költsége, valamint a csatlakozottak kimondott Szimulcan Elisziáné 790 K 94 fill., Tóth Lajos 347 K 20 fill., Puskás Simon 1100 K, Mitrea József 85 K 44 fill., Alsófehérmegyei Gazdasági Bank 404 K 35 fill. kk. Buta Kreesun 340 K, Piatra takarékpénztár 660 K, özv. Sztán Ilie I. Petruné 200 K, Buta Kreesun I. Szimon 180 K tőkekövetelése és járuléki behajtása végett a nagyenyedi kir. járásbírói területén levő Diód közlegben fekvő s a Csetyán Miklós neven álló l. r. 197. sz. telekkönyvben A f 15. rdz. 1581., 1582. hrsz. szóból és rétből B. 16. a. 7/8-része a C. 5. a. özv. Csetyán Antoniéne javára bekebelezett kikötmény sérelme nélkül 21 K. 317 sz. tkvben A f 3. rdz. 1867. 2. hrsz. szantóából Csetyán Gáborné 1/4-része a C. 1. a. haszonélvezeti jog sérelme nélkül 191 K, 374 sz. tkvben A f 1. rdz. 1857. hrsz. szantó 1/4-re (Csetyán Miklós Gáborné része) 74 K. 1550 tkvben A f 1. rdz. 1969. hrsz. legelőből Csetyán Miklós 1/4-re 26 K, 1182. sz. tkvben Csetyán Nikulaj I. Gavrilla neven álló A f 4. rdz. 3627. hrsz. szantóra 24 K, 5. rdz. 1954. hrsz. erdőre 129 K, 168. sz. tkvben B. 7. Csetyán Nikulose neven álló 1/4 jutalékok A f 25. rdz. 1494. hrsz. szantóából 201 K, 26. rdz. 2111. hrsz. szantóából 40 K, 27. rdz. 2703., 2704. hrsz. szantó és rétből 29 K, 28. rdz. 2881., 2882. hrsz. rétből 164 K, 30. rdz. 513.2. hrsz. rétből 53 K, 31. rdz. 512.1. hrsz. rétből 26 K, 32. rdz. 1406.404925. rész közös erdőből 36. hrsz. 33. rdz. 296.78899 rész közös legelőből 8 K, 34. rdz. 3099/402528. közös legelőből 80 K, a C. 8. a

haszonélvezeti jog fenntartása mellett, 1582. sz. tkvben Csetyán Miklós neven álló B. 6. 8. a. 1/4 résznek A f 1. rdz. 3167. hrsz. szantóából 17 K, 2. rdz. 3124. hrsz. szantóából 11 K. 1357. sz. tkvben A f 2. rdz. 2122.1. hrsz. rétből Csetyán Miklós B. 9. a. 1/4 jutaléka 16 K, a C. 1. a. haszonélvezeti jog fenntartásával, 1275. sz. tkvben B. 28. a. Csetyán Miklós neven 1.112. rész A f 1. rdz. 847/1., 849-851. hrsz. rétből 2 K, C. 1. és 5. a. haszonélvezeti jog fenntartásával II. r. 116. sz. tkvben Csetyán Miklós B. 2. a. 1/4 részére az A f 1. rdz. 251. hrsz. rétből 53 korona kiállítási árban C. 1. a. haszonélvezeti jog fenntartásával

1. A fennebb megjelölt ingatlanok az 1914. évi július hó 14-ikén d. e. 11 órája Diód közlegében meg tartandó nyilvános árverésen a hirdményben körülírt ingatlanok a kiállítási ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adatnak.

2. Árverezni szándékozók az 1908. évi XLI. t.-cz. 21. §-ában említettek kivételével tartoznak az ingatlanok kiállítási árának 10%-át készpénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított óvadékképes értékpapirokban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bíróságnál bírói letétbe történt előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű letéti elismervényt átsegelgetni.

3. Vevő köteles nyomban a kiállítási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegyesíteni, mert ellenesetben az árverés az 1908. évi XLI. t.-cz. 25. §-a értelmében fog folytatattatni.

A kir. járásbírói hatóság.

Nagyenyed, 1914. évi május 4-én.

Dr. Nagy Kázmér s. k.
jb. jegyző.

A kiadmány hiteleül

Kaba

telekkönyvvezető. 238 1-1

3626-1914. közig. sz.

Verseny tárgyalási hirdetmény.

Nagyenyed város képviselőtestületének 79-1914. kgy. számú határozata alapján Nagyenyed város tanácsa nyilvános verseny tárgyalást hirdet a város területén építendő városgazda-lakás építésére.

Ezen munkákra vállalkozni szándékozók felhivatnak, hogy 5 pecséttel lezárt és „Ajánlat a városgazda-lakásra” felirattal ellátott sértetlen borítékba helyezett ajánlataikat Nagyenyed város tanácsához czimezve 1914. évi július hó 1-5-6 napjának d. e. 10 óráig benyújtsák. Az ajánlatához 12116 koronára 35 fillérnek megfelelő 5% bánatpénz a város házi pénztárában készpénzben vagy a közszállítási szab. 16. §. 6. pontjába körülírt biztosítékképes értékpapirokban történt letétlet igazoló elismervény mellékelendő. Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak. A város az ajánlatok közül szabadon választhat. A munkák teljesítési határideje a munkaátadástól számított 14 hét. Tervek, költségvetés és feltételek a tanács iktatóba tekinthetők meg.

Városi tanács.

Nagyenyeden, 1914. június hó 17.

235 2-2 Sándor Jenő, polgármester.

Kiadó üzlethelyiség!

A Nagyenyedi Általános Bank és Takarékpénztár R.-T. fő-téri üzlethelyisége átköltözés folytán július 1-ével kiadó.

Értekezhetni a bank helyiségében az üzleti órák alatt. 211 10-

Jó anyak gondoskodnak arról, hogy gyermekeik tápláló és izletes édesdesszákát kapjanak vacsorára. Kevés fáradsággal, olcsón, kitűnő édesdesszákát készíthetünk dr. Oetker-fele puddingporokkal, melyek különbözők mint pl: vanília, málna, citrom és csokoládé ízekben kaphatók s a kicsinyek által ujjongó fogadtatásban részesülnek. Egy 15 filléres puddingpor csomagból 1/2 liter tej, 2 tojás és 5 dg cukor hozzáadásával kitűnő vacsora készíthető 5-6 gyermek részére. Minthogy pedig a puddingokat gyümölcsizzel, tejföl nélkül készíthetjük, ezen szerek fokozzák a jóit valamint a taperteket. 58 II.

ELŐPATAK

Gyógyfürdő

Dr. Weszeiszky Gyula egyet. m. tanár ur bizonyítványa szerint, nagy mennyiségű rádiumot tartalmazó víz. Természetes szénsavas (nauheimi) fürdők. Kiválóan jó eredménnyel használható a gyomor-, vese, máj és lépbajoknál, köszvény és csuznál. Valamint bármely az idegesség alapján fellépő betegségeknek. A nagyhirű előpataki gyógyvízek orvosi javaslat szerinti ivása, összekötve a megfelelő és itt feltalálható kiegészítő gyógyszerközökkel (meleg és hidegfürdők, vizgyógyintézet kezelés, massage, svédorna, diätikus étrend) rendkívül kedvező eredményt mutat fel. Fürdő-idény: május 15-től szeptember 15-ig. Vasuti állomás: Földvár és Sepsiszentgyörgy, honnan állandó ólós kocsiközlekedés van. Lakás, ellátás ólós és választékos. Az elő- és utóidényben (május 15-től június 15-ig és aug. 20-tól szept. 15-ig) a gyógy- és zenediának fele fizetendő, lakások 50%-al és ellátás is sokkal olcsóbb. Az előpataki ásványvíz, mely a szénsavdus, égvényes, vasas vizek között első helyet foglal el, mint gyógyszerköz, háznál is használható és üdítő, kellemes ital tisztán vagy borral vegyítve, nagy kedveltségnek örvend. Itthon és a külföldön évenként egy millió palaaknál több körül forgalomba. Szétküldési hely: Előpatak, de kapható a legközelebb városban és nagyobb kereskedésben.

Prospektust kívánatra ingyen küld az igazgatóság.

215 5-6

HOTEL DEAK FERENCZ

BUDAPEST, AGGTELEKI-UTCZA 7.

ELSŐRANGU
CSENDÉS, POLGÁRI
SZÁLLODA

5 perc a keleti pályaudvartól.

Gőzfűtés és minden kényelemmel berendezve. 80 szoba és kávéház áll a t. vendégek rendelkezésére.

1 személyes szobák 3 koronától.

Tulajdonos:

231 1-10

2 személyes szobák 5 korona 20 fillér.

PALLAI MIKSA.

MŰTRÁGYÁT (16% káliumsuperphosphat)

allandóan raktáron tart WINKLER JÁNOS, Nagyenyeden.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papírnyomda Részvénytársaság villamos üzemű könyvnyomdájában Nagyenyeden.